

壁上观

中国女队第一单打王仪涵—— 期待与韩国队的复仇之战

小组赛两场比赛,王仪涵(见右图)都赢得非常轻松。自去年世锦赛夺冠以来,王仪涵一直保持着不错的状态,几乎每次比赛都能打进四强。她是一年来中国女单选手中发挥最稳定的一个。中国队总教练李永波也认为王仪涵目前的状态很好。“第一单打压力会比较大,但王仪涵在小组赛中发挥很正常,表现相当不错。”

印尼选手菲比在第二局退赛,让王仪涵感到非常意外。“我以前很少遇到对手退赛,她伤得蛮意外的。”菲比赛后给出的解释是,自己的左肩膀赛前就一直感到疼痛,所以就退赛了。但菲比在第一局里给王仪涵制造了不少麻烦。王仪涵说:“第一局开局落后很正常,因为双方水平都差不多,自己不会在意短暂的落后。”王仪涵非常高兴自己很快地调整过来。“今天整体感觉自己打得比平时要好。”

有人问王仪涵本届尤伯杯最想与哪个队

交手,王仪涵毫不犹豫地说是韩国队。可惜的是两年在尤伯杯决赛中战胜王仪涵的裴升熙没来武汉。王仪涵说:“真的很想跟她再打一次,但是她现在已经不打球了。上届尤伯杯输了,首先是输在了我这里,这一届,我会尽最大的努力和队友一起夺回尤伯杯的。”

谈到和两年前有什么不同,王仪涵认为最大的变化是更加自信和成熟。“丢了尤伯杯后,我有半年都没缓过来。在教练的帮助下,我的状态逐渐得到恢复。走出低谷之后,我感到现在的我比之前更加地自信成熟了。”

昨天,武汉体育中心体育馆来了近万名观众。场内的气氛非常热烈,场边还有球迷挥舞着国旗一直为王仪涵有节奏地加油。王仪涵赛后非常感谢球迷们的支持。“有那么多观众一直在为我们加油,感觉真的非常好,我们在比赛中更有信心了。”

记者 王志灵(本报武汉今日电)



上海体育迷的眼光,一向很高。一年中,品牌赛事,一个接一个,从钻石田径赛到网球大师赛、F1,名气响、级别高、大腕多……上海人有眼福,也算是成功打造体育大都市的一种体现了。

问题也跟着来了,看惯了高水准,对赛事评判,标准就更高了。前一陣在上海举办了体操奥运选拔赛,结果呢,长宁国际体操中心,观众寥寥。今天在源深体育馆开拍的乒乓球比赛,又会如何?

这两天,羽毛球汤尤杯在武汉举办,在一线的本报记者由衷感叹:武汉球市真火啊。据说昨晚现场观众足有1万多人,场面甚是闹猛。也难怪李永波教练,一直喜欢以球市论赛事了。

乒羽,一直是中国奥运军团的优势,因为优势足,所以少悬念。但观察四周,身边挥拍自乐的,倒是真不少。双休日,大大小小羽毛球馆的预订,一直都很抢手……其实,衡量一座城市的体育氛围,观赛人数,只是一个方面,关键要看老百姓的参与度,对体育,有没有形成一种氛围、一种习惯、一种文化,这叫“软实力”。

奥运年,上海最重要的一个赛事,就是办市民运动会,比赛设了五十几个老百姓喜闻乐见的运动项目,关键是推动大家一起参与,一起动起来,很有创意。淡泊金牌,淡化结果,不仅仅是口号,更落到实处。应该说,在这个方面,上海确实走在前面了。

上海体育迷,因为淡看奥运金牌,所以“怠慢”选拔赛,也就不难理解。不过对已经动起来的一族,尤其是乒羽一族,去现场看看国手,也是一种参与,想来对提高自己的水平,总还是有所帮助的。小娴

软实力与上座率

坐着轮椅离开赛场

李宗伟受伤退出汤姆斯杯

本报武汉今日电(记者 王志灵)世界头号选手、马来西亚名将李宗伟昨天在汤姆斯杯比赛中右脚扭伤,今天返回马来西亚治疗。其哥哥李宗顺昨晚在腾讯微博中透露,“他的脚跟裂开,伤势大概要两个星期到一个月才能复原。”

昨天下午的小组赛在马来西亚队和丹麦队之间进行,李宗伟和盖德分别代表两队的单打出战。两人上场才三四分钟,李宗伟在接球时右脚崴了一下,倒地不起(见左图),随后不得不退出比赛。第一局比分停留在2比1。李宗伟倒地后非常痛苦,眼眶含泪,他更担心的是伤病会不会影响到两个月后的奥运会。

李宗伟坐在轮椅中离开赛场,被紧急送往医院诊治。初步诊断结果为脚跟韧带撕裂。

李宗伟今年已第二次因伤退出比赛了。在今年的全英锦标赛中,李宗伟与林丹打到第二局时因肩伤发作,退出了比赛,林丹最终拿到了冠军。

林丹很关心李宗伟的伤情。他昨天说:“下午听到李宗伟受伤的消息感到很遗憾,我希望他伤得不要太严重,还有不到3个月就要参加奥运会了,希望他能平安地站在赛场上。我希望每一次与李宗伟的交锋含金量都非常高,这样的比赛才过瘾。”

受伤后的李宗伟情绪低落,在场边治疗时拒绝与关心他伤情的记者说话。他哥哥李宗顺在微博中透露:“刚刚跟宗伟通过电话,家人听到宗伟的哭声都很心疼,妈妈也跟着流眼泪。”



本报讯(记者 王志灵)汤姆斯杯和尤伯杯昨天产生八强。中国男队在今天举行的四分之一决赛中对阵马来西亚队,中国女队在四分之一决赛中对阵德国队。

昨天最后一场小组赛中国队赢得轻松,印尼男女队均被中国队5比0击败。已经获得出线权的印尼队在比赛中未尽全力,男队陶菲克没有上场,女队有两人中途退赛。

进入汤杯八强的还有日本、印度尼西亚、俄罗斯、丹麦、德国、韩国,进入尤伯杯八强的另6支球队是泰国、丹麦、中华台北、韩国、印尼、日本。

中国羽毛球队总教练李永波在总结小组赛中国队的表现时说,男队的表现相对比较稳定。“无论是林丹,还是‘风云组合’都表现得不错,也都发挥了他们正常的水平。这一点令我很满意。”他认为女队存在慢热的问题。“王适娴、赵芸蕾都是第一次打尤伯杯,而且印尼也是传统强队,出现进入状态慢、输一局的情况也在我们预料之中。有了这样的挫折,有了这样的经历,我相信会激励她们在后面的比赛中越打越好!”李永波表示他会给女队教练组和队员提个醒,让她们充分重视慢热的问题,避免在淘汰赛阶段犯同样的错误。

本报讯(记者 陶邢莹)今天,国际乒联世界巡回赛2012中国公开赛在上海浦东源深体育馆拉开帷幕,国乒将通过本次比赛力争获得更多的奥运积分,以在伦敦奥运会抽签分组中获得有利地位。

本次比赛共吸引了来自23个国家和地区的168名运动员参赛,中国队派出了王皓、张继科、马龙、丁宁、李晓霞5位即将参加伦敦奥运会的选手,以及王励勤、许昕、刘诗雯、范瑛、陈梦、武杨共11位单打选

中国公开赛今挥拍 国乒奥运阵容亮相

手参赛。国乒奥运阵容中唯有郭跃因伤缺阵。

伦敦奥运会比赛种子将根据奥运会前的最新世界排名确定。由于中国公开赛是伦敦奥运前为数不多的奥运积分赛事,因此吸引了不少

世界名将参赛,其中包括朱世赫、水谷隼、福原爱等。

除了观察国乒奥运阵容的状态以外,比赛另一大焦点是国乒双打组合的变动。由于郭跃的缺阵,因此李晓霞、丁宁将配对参加中国公开



中国男双“风云组合”配合日渐默契,图为傅海峰巧妙吊球

本版图片除署名外均为 TP

赛双打比赛。男队则由王皓和马龙、马琳和张继科搭档。

国际乒联世界巡回赛是仅次于奥运会、世乒赛、世界杯三大赛事的国际乒坛高水平赛事,本次中国公开赛设男单、女单、男双、女双以及U21男女单共6项比赛,总奖金为12.04万美元。

目前,赛事票务销售已全面启动,票价坚持走平民路线,满足“草根”球迷,平日票价主打30元至80元,半决赛和决赛票主打50元至100元。

上海青少年乒乓球
赛新鲜事不少

选手要测骨龄 专家进场选苗

本报讯(记者 陶邢莹)上周末,2012年“上中杯”上海市乒乓球锦标赛(青少年组)暨青少年十项系列赛乒乓球比赛(第二站)在上海中学落幕。

本次比赛注册选手首次进行了骨龄测试,以确保比赛公平公正,其中年龄最小的组别为2004年以后出生。为了提高上海青少年乒乓球选手技术水平,通过比赛发现优秀苗子,市体育局专门组建了由一线运动队教练和资深老教练组成的选苗专家组,赴现场观赛、指导。



瞧,这名小选手拼劲十足

本报记者 周国强 摄